



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И
РЕКТОРАТА УРАЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. С.М. КИРОВА

№ 42 (5364)

Понедельник, 14 октября 1974 г.

Год издания 40-й

Цена 2 коп.



ПЕРВОКУРСНИЦЫ

ВОСПОМИНАНИЯ ОДНОГО СТУДЕНТА,

ИЛИ КАК МЫ РОДИЛИСЬ

Всем ясно, что сдать вступительные экзамены, да к тому же еще успешно, — это не так просто. Во-первых, как показывают весы, расставленные на улицах города специально для тех, кто постоянно то «нагоняет» вес, то его «сбрасывает», абитуриенты теряют в весе от одного до трех килограммов в среднем за экзамен. Во-вторых, вспыхивающие становятся тихими,

а тихие — им и так хоть бы что — они всегда тихие. Но не это самое главное. Самое главное — в-третьих: появляется страшное желание работать. Работать, работать и работать. Хоть чем — ногами, руками, туловищем, всем, но только не

головой. Вот тут как буд-то специально и подворачивается разная работа: бесконечные ремонты зданий института, общежитий и, конечно же, колхоз.

О колхоз! Это хрустящий, до безумия любимый буренками сочный

турнепс! Это сотни центнеров рассыпчатого и просто рассыпанного картофеля, сладкая коротель и знаменитая белокочанная. А широкие нары, приятно пахнущие сосной, в наших деревенских общежитиях!

Короче говоря, второго сентября 215 бывших абитуриентов, а ныне уже первокурсников электрофака, еще почти не знающих друг друга, прибыли в Соколовское отделение совхоза «Россия» Наменского района. Наши квартирьеры уже с 25 августа в поте лица своего тру-

дились, чтобы к приезду основного отряда были оборудованы общежития, устроена столовая, заготовлены дрова.

В общем-то, у нас все как в заправдашнем стройотряде. Мачта была, флаг был, линейки соответственно, ударные темпы. А вечером на этом здоровенном плакате «Экран социалистического соревнования отряда» подводились итоги очередного трудового дня. Победителям вручались подарки: яблоко, что-нибудь еще или просто так, конфета.

С. ЛУЗИН.

(Продолжение читайте в следующем номере нашей газеты).

МАТЕРИАЛЫ, ПОДВОДЯЩИЕ ИТОГИ РАБОТЫ ССО, ЧИТАЙТЕ НА 2—3 стр.



ЭВМ В КОМСОМОЛЕ

Редакция «Комсомольской правды» предлагает нам провести один интересный разговор. Тема его — возможности использования электронно-вычислительной машины в комсомольской работе. Предлагаем вопросы.

1) Только что ЭВМ подвела итоги работы между студенческими строительными отрядами. Считаете ли вы объективными оценки, данные машиной?

2) Какие вопросы комсомольской работы, на ваш взгляд, может решать ЭВМ?

3) Не приведет ли к усилению формализма внедрение ЭВМ в практику комсомольской работы?

4) Насколько, на ваш взгляд, совершенна сегодня система сбора информации для обсчета на ЭВМ?

5) Ваши предложения по совершенствованию методики программы ЭВМ в комсомоле.

Свое мнение, предложения, замечания и вопросы просим изложить в письменном виде и опустить в ящик на дверях редакции «ЗИК» до 21 октября.

• НОВОСТИ

Четвертого октября в Доме политпросвещения состоялось зональное совещание ректоров, заведующих кафедрами общественных наук, секретарей парткомов, преподавателей вузов Уральской зоны.

Заместитель министра высшего и среднего специального образования РСФСР А. М. Кутепов в своем выступлении рассказал о задачах кафедр общественных наук, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О работе в Московском Высшем техническом училище имени Н. Э. Баумана и Саратовском государственном университете имени Н. Г. Чернышевского по повышению идейно-теоретического уровня преподавания общественных наук».

С большим вниманием собравшиеся слушали выступление секретаря Свердловского обкома КПСС Л. Н. Пономарева и других выступающих.

Недалеко от спорлагеря УПИ загорелся лес. Горело в каменистых россыпях, на горе. Весь состав спорлагеря УПИ помогал тушить пожар, а тушить его было очень сложно — почти два дня пришлось потратить на эту «операцию», необходимость в которой не возникла бы, если бы не преступная небрежность отдыхающих, привыкших вольно обращаться с огнем.

Дирекция учебного лагерьного лесхоза УЛТИ в письме на имя ректора УПИ поблагодарила участников тушения пожара и особо отметила студентов В. Акбулатова (Т-228), С. Катаева (И-515), В. Мильчакова (С-250), В. Брызгалова (Т-325), В. Шокалева (М-250). СПАСИБО, РЕБЯТА!

Приказом Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР студентам-отличникам нашего института назначены стипендии В. И. Ленина. Вот наши стипендиаты: А. Соболев — Фт-328, С. Прокашев — Фт-328, Ф. Тухветов — Фт-417, Т. Шитова — Рт-428, Т. Алексеева — Мт-528, А. Шустов — Мт-443, П. Журнова — Мт-351, Б. Липаткин — Эт-423, И. Спешикова — Эт-518, В. Клочков — М-341, И. Шлянова — Рт-337, Л. Мальцев — Рт-512.

• НОВОСТИ

18 октября состоится пленум комитета ВЛКСМ УПИ.

Повестка дня:

1. Итоги трудового лета.
2. Информация о работе комитета ВЛКСМ.
3. Организационные вопросы.

На пленум приглашаются: — начальники и комиссары штабов труда факультетов, — командиры отрядов внутривузовского строительства, — командиры и комиссары отрядов, работавших на уборке урожая.

Начало пленума в 16.30, аудитория ФТ-201.

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

ЧЕТЫРЕ КРУПНЫХ НОВОСТИ

было в этом году в стройотрядах УПИ

Впервые в ЧССР работали наши парни и девчата с составе интеротряда.

Впервые в ССО «Эллада» и «Эсто» был заключен договор на работу по методу Злобина.

Впервые итоги трудового лета ССО УПИ подведены на ЭВМ.

Впервые в УПИ была проведена научно-практическая конференция (совместно с кафедрой философии) по проблемам ССО.

Каждая из этих новостей — принципиального характера. Каждая из них — начало нового этапа в развитии ССО УПИ, и то, что они объединились одним годом — решающим годом девятой пятилетки, помимо всего прочего говорит о том, что студенты нашего института не только на словах, но и сердцем восприняли деловую суховатость документов XVII съезда ВЛКСМ.

Остается только пожелать, чтобы столь веское слово было сказано и в учебных делах, в системе ОПП, «Весне УПИ-75».

● ИНТЕРОТЯД

Самое главное



Таня Козлова зашла в редакцию, представилась:

— Таня! Советский Союз!

С ходу пожаловалась на зуб, который никак не хочет выздоравливать, и стала вспоминать.

Вспоминать ей приходится частенько, во всяком случае больше чем в двадцать пятый раз (по состоянию на восьмое октября 1974 года). Ничего удивительного — наконец-то и в УПИ появился интеротряд, а Таня работала в его составе, в том составе, который ездил в Чехословакию.

Три счастливые девчонки и семь добросовестных парней, сделавшие все, что было в их силах, чтобы об УПИ и Свердловске в маленьком городе Малетине (ЧССР) осталась самая добрая память.

Делом парней было — валка леса, девчонки серпами жали всю излишнюю в культурном лесу сорную траву и панически опасались снова нарваться на осинное гнездо. Два раза этого избежать не удалось, и впечатления от более близкого знакомства с осами остались у них самые яркие.

Примерно с неделю они успели поработать со студентами из ГДР. Дружба дружбой, но в соревновании на лучших вальщиков леса наши первого места не уступили. Приз за это место можно посмотреть в комитете ВЛКСМ УПИ — такая симпатичная деревян-

ная ваза напольного типа.

Да, немножко отклоняясь в сторону — потом из Сысерти приехали чешские «гренадеры» и тут же приехали в гости к нашим. Они с теплотой вспоминали «Гренаду», с нежностью — девченок из «Нежности», их знаменитый торг и прекрасный концерт; чуть не до утра пели стройотрядовские песни. Потом Ярослава и Либер стали гидами нашего отряда во время недели культурной программы.

Вместе с нашими девчатами в лесу работала еще пани Ирина, девчонки с большой теплотой вспоминают ее — она ухаживала за ними как мать и время от времени так же по-матерински ворчала, что они работают чересчур много, плохо сушатся у костра после дождя и мало спят.

Были, конечно, и торжественные приемы (бывало и по несколько в день), и экскурсии, и беседы — разве все уложишь в скляные газетные строчки!

И постепенно сквозь насыщенный раствор воспоминаний августа — месяца, мелькнувшего для всех них как один коротенький день, прочерчивается строгий контур суховатой характеристики — почему к нашим ребятам и девчатам так хорошо отнеслись в Чехословакии (даже на свадьбу Яна Крыжа пригласили весь от-

ряд): вели себя просто, очень здорово работали, чувствовали себя членами коллектива, а не индивидуалистами, не старались выделиться поведением, одеждой или, скажем, прической.

— А еще что? — спросите вы.

— А что очень хочется еще послушать? — наш встречный контрольный вопрос. — Так в чем дело — приглашайте членов интеротряда в свои группы, общитесь. Они люди негордые и с большим удовольствием ответят на любые ваши вопросы, покажут сувениры, которые привезли, расскажут и о чешской свадьбе, и как оформляли комнату ко «Дню Советского Союза». И может быть, вы поймете ту полшутливую фразу, с которой начался наш небольшой рассказ:

— Таня! Советский Союз!

Эти простые слова... За которыми и гордость, и страна, и Свердловск, и УПИ. Гордость, которую где никто никогда не поставит в укор.

И пусть будет счастлив тот, кому УПИ следующим летом доверит право произнести их снова, как пароль ударной работы и постоянной готовности ставить общественное выше — гораздо выше! — личного.

Ю. ИГНАТОВ.

● ЭВМ В ССО

ИЗБАВИТЬСЯ ОТ «КОЕ-КАК»



Наш корреспондент встретился с секретарем комитета ВЛКСМ УПИ Н. Серегиним и попросил его ответить на ряд вопросов, возникших после ознакомления с предварительными итогами по трудовому лету, которые были в этом году впервые обчислены на ЭВМ.

— Есть ли объективная необходимость внедрения ЭВМ в практику ССО, комсомольской работы?

— Конечно, есть. Возьмем хотя бы пока ССО. Раньше не было учета всех сторон деятельности отрядов. При подведении итогов зачастую преобладали субъективные мнения и впечатления. Зачастую решающим аргументом оказывалось освоение капиталовложений и традиционная репутация отряда (если в прошлом году отряд сработал блестяще, то по инерции и на следующий год к нему отнесутся неплохо). ЭВМ, помимо быстроты подсчета итогов, дает и трезвую объективность оценки.

Многое зависит и от программы, заложенной в нее. В этом году мы думаем проанализировать опыт подведения итогов «трудового семестра» на ЭВМ и, возможно, подкорректируем программу. Тем не менее при предварительном обсчете два первых места из трех машина отдала девичьим отрядам, а некоторые отряды с богатыми традициями

оказались чуть ли не в конце — и в общем-то мы склонны согласиться с выводами ЭВМ.

— Тем не менее ЭВМ не может предусмотреть абсолютно все. Например, новые направления...

— На этот случай предусмотрена дополнительная экспертная оценка тех лидеров, которых выявит машина. Потом данные экспертизы снова вводятся в ЭВМ, и машина пересчитывает свои данные с учетом мнения экспертной комиссии.

— ЭВМ — это быстро. А результаты обсчета получены лишь несколько дней назад...

— Это наша застарелая болезнь — несвоевременная подача информации «снизу». В принципе мы могли бы обчислить все итоги лета еще до 10 сентября, а считали чуть ли не месяц. Одна из причин — в подготовительный период не было проведено достаточно разъяснительной работы и многие командиры и комиссары линейных ССО попросту не поняли необходимости своевременно сдать отчет о работе своего отряда.

Большие претензии у нас к силикатчикам, химикам, ССО физтеха «Аленка». В этом году мы решили проявить терпимость и не стали снимать их с соцсоревнования. Да и нам самим интересно было представить общую картину ССО

УПИ. Но на будущий год...

Из чисто организационных проблем — для наших расчетов в АИС УПИ пока машинного времени не планируется. Сейчас подходит время подводить итоги на лучшей группе института — надо опять как-то «выцарапывать» машинное время. Конечно, часть вины есть и нашей — надо своевременно и заранее давать заявки на обработку наших данных. С каждым годом объем их будет все увеличиваться. Мы собираемся пригласить ЭВМ в арбитры при определении лучшей комсомольской организации факультета, курса. Из более далеких планов — перевести на ЭВМ учет комсомольцев и комсомольского актива — тут очень много чисто технической работы.

— Интересны ли наши дела еще кому-нибудь?

— По нашей методике собираются подвести итоги среди ССО техникумов. Недавно пришло письмо из Ярославского обкома комсомола — просят поделиться опытом.

Хочу специально обратить внимание на то, что, в общем-то, мы и раньше без ЭВМ справлялись, но справлялись, откровенно говоря, кое-как. Сейчас же от слова «кое-как» надо решительно избавиться. Время этого требует.



Бойцы отряда «Сатурн».

ЭТИМ ЛЕТОМ

ОСВОЕНО 8 МИЛЛИОНОВ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ КАПИТАЛОВЛЖЕНИЙ.

ПОСТАВЛЕНО КОНЦЕРТОВ — 589 [В ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД — 154].

ПРОЧИТАНО ЛЕКЦИЙ — 1204 [В ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД — 378].

ПЕРЕЧИСЛЕНО В ФОНДЫ 27261 рубль.

ВНИМАНИЕ!

начинает работать лекторий по философским проблемам естествознания.

В лектории выступят с лекциями видные ученые нашего института, университета,

Уральского научного центра Академии наук СССР и других вузов города по актуальным проблемам науки на современном этапе.

Первая лекция состоится 17 октября, в четверг, в 16 часов 40

минут (5-я пара), в аудитории вторая римская, на тему: «Загадки психики», читает преподаватель кафедры психологии и логики УрГУ В. С. Матвеев.

Кафедра философии.

КОГДА командир отряда Нина Малых и мастер Вера Матюшина ехали в первый раз в этот поселок, то, пожалуй, плохо себе представляли, что такое метод Злобина. Но при въезде в поселок бросается в глаза огромное полотно, укрепленное на строящемся доме: «Этот дом строится по методу Н. А. Злобина». И у каждой появилась мысль: «А что, если...» Но высказать ее вслух не решилась пока ни та, ни другая.

Администрация СМУ отнеслась к отряду очень внимательно и, не откладывая в долгий ящик, сразу предложила девушкам применить в работе этот передовой метод. В управлении предложили прислать пораньше шесть человек, чтобы обучить их механизированной грунтовке стен. На общем собрании отряда был одобрен разработанный и одобрен метод Злобина, были взвешены все «за» и «против». Девчонки долго обду-

мывали, прикидывали и решили попробовать.

Начались трудовые будни отряда. В договоре, заключенном между отрядом и управлением, оговаривалась обоюдная заинтересованность и гарантия выполнения договора. СМУ гарантировало своевременную поставку стройматериалов, отряд — сроки выполнения работ и качество.

Штабом отряда разрабатывались планы на каждый день. Благодаря своевременным поставкам раствора рабочий день каждой бригады расписывался по минутам. Как и в любом студенческом строительном отряде, в «Элладе» три четверти отряда составляли неопытные новички, не умеющие отличить даже терку от полутерка. И в первые дни они зачарованно, широко открытыми глазами смотрели на «старичков», которые играючи выравнивали стену.

Но прошла неделя, и норма выработки для загирищиков 20 квадратных мет-

ров на человека была перекрыта. Все чаще рождались в головах отчаянные мысли: «Наташка из третьей бригады делает в день по 26 квадратных метров, а я чем хуже?» И выработка неук-

сложненной стены.

А огонек, который загорался в душах девчонок на стройке, не мог моментально погаснуть после работы. Девушкам на все хватало энергии: будь то школа эко-

● МЕТОД ЗЛОБИНА

то, что осталось в сердцах девчонок, — незабываемые костры в лесу, неповторимый день рождения «Эллады» или вечер «Асбестовские свадьбы» со старыми русскими обычаями.

Жизнь отряда была интересной, полнокровной. Сначала все мероприятия планировал и разрабатывал штаб, но постепенно инициатива перешла в руки самих бойцов отряда. Здесь следует отметить энергию, неутомимость на выдумку комиссара отряда Любы Фроловой. Но не менее энергичные комиссары есть и в других отрядах, а отрядная жизнь не клеится. Причина кроется, по всей вероятности, именно в организации работы отряда. И может быть, стоит штабам линейных отрядов уже сейчас подумать о предстоящей целине, о методах работы, позаботиться о том, чтобы целина была яркой, запоминающейся, интересной.

Т. КИВЕРИНА.

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

«Производственная программа выполнена отрядом на 141 процент».

(Из отчета отряда «Эллада» зональному штабу)

лонно ползла вверх, зарождалось соревнование между бригадами.

Рабочее время. Счет ему идет уже не часами, не минутами — секундами. Тук-тук, тук-тук... Что это, кровь стучит в висках от напряжения или сердце-метроном топтит: быстрее, быстрее...

Если сначала каменщики сдавали им под отделку этажи, то теперь девчонки буквально наступали на пятки и на учете был каждый квадратный метр только что

номических знаний или арбузник, «новогодний» бал-маскарад, или день танкиста, который они устраивали для ребят из отряда «Эсто».

О комиссарской работе отряда можно судить даже по сухим цифрам отчета: дано концертов — 13, прочитано лекций — 23, выпущено газет — 14, работал лагерь — «Спутник», в котором девушки организовали шесть кружков художественной самодеятельности. Но разве могут вместить сухие цифры все



ИЗ ДНЕВНИКА

ностью освоились с высотой.

Очень хочется работать хорошо. Надо работать хорошо!

ЛЕНА ХВАТОВА.
17 ИЮЛЯ

День прошел очень плохо: насосы не работали. А хочется сделать так много! И есть у нас силы для этого. Но...

ЛИДА РУБАНОВА.
22 ИЮЛЯ

Сегодня наши командир и комиссар идут в партком института. Мы вынуждены обратиться туда за помощью, ведь уже две недели вынужденного простоя. А еще сегодня был концерт! Первый! Его программа превзошла многие концерты наших агитпоходов.

ТАНЯ КОТОВА.
24 ИЮЛЯ

...Ничего, что сапоги вязнут в растворе, так что вынимаешь ногу без сапог, ничего, что спина и голова покрываются сплошным слоем раствора, ничего, что к вечеру болит рука — все это «житейские мелочи». Зато как приятно, что ты устаешь именно от работы, а не от безделья. Хорошо, что у нас есть труд — наше общее дело!

НАДА ВОХМЕНЦЕВА.
25 ИЮЛЯ

...Сейчас, прожив два

года в «Нежности», постоянно ощущая заботу и отзывчивость наших девчонок, их готовность всегда помочь тебе, я поняла, в чем ценность человека.

В «Нежности» стараешься быть лучше, чем ешь на самом деле.

Когда начинаешь думать, что ты — частица большого трудового движения в стране, чувствуешь, что в тебе растет правильный человек, со светлым чувством долга перед Родиной.

ИРИНА МОХОВА.
4 АВГУСТА

Ни один день, прожитый в отряде, не похож на другой. Но сегодня у нас большой праздник — фестиваль городского ССО. Наш отряд уже стал сильным коллективом.

НИНА ДРОНОВА.
8 АВГУСТА.

...Сегодня работы на объекте были закончены раньше срока на пять часов! Сегодня сдан шестой студенческий корпус! Как светились лица чумазых и уставших девчонок! «Может, станешь и ученым, и героем».

А пока ты не прославлен и не сед, надо собственной рукой хотя бы дом построить, свой рабочий на земле оставить след».

ТАНЯ МЯСНИКОВА.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

Наконец-то мы в Казахстане! Ну и жарко же здесь! Первый день осваивались, осматривались. Настроение великодушное. Рвемся в работу. В один момент оборудовали площадку перед общежитием.

Вкусили прелесть собственной кухни. На-

кружился вокруг них, исполняя большой каравай.

И закипела работа! Две бригады заливали фундаменты домов, выскребая из кузовов машины каждый кусочек бетона. Громкая кувалда Коли Соколова крушила камень для буточки, мелькали ло-

Раньше мы строили домики, а теперь улицу. Пусть мы поставили только три дома, все равно они будут нашими. Пусть не все еще поняли значимость этого дня, но этот день надо запомнить.

ДЕНЬ ШЕСТОЙ
С утра побежали строить домик. Строи-

«АВАНГАРД»:

отрывки из летописи

ши обожаемые девчонки закатали потрясающий обед — первый целинный! Бойцы обжались, как никогда в жизни. Да, на целине желудок — та же бетономешалка: сколько ни загрузай, все перемелет! Вечером нашли забаву — начали коллекционировать жуков и бабочек, которые тучами роились у лампочек в столовке.

ДЕНЬ ТРЕТИЙ

О, это был большой день! Утром в отряде обнаружили двое новорожденных: Аннушка Стукова и Андрей Трофимов. После утренней линейки, где они поднимали флаг отряда, хором бойцов за-

паты, сверкало солнце, лился пот... Рядом орудовали штукатуры. Измазанные, с залепленными глазами, они хрилыми голосами орали из глубины здания: «Раствора! Воды!» А раствор готовила бригада трех Коль.

ДЕНЬ ДЕСЯТЫЙ

Приятные известия. На линейке комиссар объявил строго, что то место в степи, где мы залили три фундамента под домики, будет улицей «Авангарда». Здорово! Теперь мы смотрели на серые бетонные колонны другими глазами. Мы почувствовали себя настоящими строителями.

ДЕНЬ ТРИДЦАТЬ ЧЕТВЕРТЫЙ

На линейке бразды правления были переданы в руки девушек. Командир и комиссар, вручив свои жезлы двум Наташам, ушли в отставку. Бригада а плотников вручила топор власти Люсе, а штукатуры отдали свой главный мастерок Свете. Ура новому началству!



М. Светлов

Пусть	людам	у Родины
состариться	всем	столько
суждено,	с научной	тепла, клянемся
точки	зрения.	всегда
Но мы —	студенты,	любить ее.
и мы все равно —	бессмертное	Грядущее
поколение.	И мы	близко —
убеждаемся	вновь и вновь,	заря светла
Что сердце вечно	пламенно.	в студенческом
На дружбу	великую	общежитии.
и на любовь	Сдадим мы, друзья,	Клянемся,
экзамены.	Мы взяли	товарищи,
		ни на момент
		не знать
		в труде
		усталости.
		И с нежностью
		скажем мы
		слово
		«студент»
		в самой
		глубокой
		старости.

ОРБИТА

Шестой
выпуск клуба
интернациональной
дружбы

Индонезия: и кнут, и пряник

Все более заметными становятся противоречия между студентами и властями этой страны. Студенческий совет Индонезийского университета принял резолюцию, в которой выражается беспокойство в связи с неопределенностью в правовых вопросах, коррупцией, злоупотреблением властью, ростом цен, безработицей. Кроме того, студенты требовали пересмотреть существующую и разработать новую политику, которая «обеспечила бы согласие в социальной, политической и экономической областях, против невежества и несправедливости».

ГРЕЦИЯ: МОЛОДЫЕ МЯТЕЖНИКИ — НОВАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИЛА?

Продолжавшаяся неделя «студенческая революция», подавленная войсками президента Пападопулоса (вскоре после этого свергнутого генеральской хунтой), продолжает привлекать

внимание исследователей молодежного движения. Отмечается, что молодежь — это нечто новое в водовороте греческой политической жизни. Многие обозреватели считают, что,

несмотря на жестокое подавление восстания студентов при помощи армии, вопреки массовым арестам и военнопольным судам радикальное молодежное движение останется политической силой.

● КРУГ ЧТЕНИЯ

«Романс о влюбленных»

«— Что за мода? Что за наваждение? Все острят, какой-то бред! Все каркают!.. Все хоронят! Где я был? Гулял? Я долг свой исполнял, и я его исполнил. Я вернулся, я полз по снегу, десять раз старуха-смерть в лицо мое смотрела, а я кричал ей—у меня присяга, я обещал и я вернусь! Так в чем же логика? Где она? Где право, где порядок? Справедливость где? Что для чего? Все опрокинулось... Понабежало воронье: «Она ждала, не дождалась и умерла. Я жив и я люблю!».

Сейчас вы прочли монолог Сергея — главного героя нового фильма Михалкова-Кончаловского «Романс о влюбленных». У этого фильма счастливое начало: прошедшим летом его авторы получили Главный приз Карловарского фестиваля — «Хрустальный глобус». Сейчас его появления

на экране с нетерпением ждут свердловчане.

О чем этот фильм? О любви — это ясно из названия. Что это? Фильм-романс, фильм-эпопея, фильм-откровение? Да, это рассказ о современных Ромео и Джульетте, о их высокой и чистой любви, о трагедии, обрушившейся на нее, о стойкости нравственных начал в человеке, о доброте, о дружбе и... опять о любви.

Ни одну из сцен этого фильма нельзя пере-сказать. Сам сценарий, написанный Е. Григорьевым. — поэма. Герои говорят стихами, они не боятся произнести те слова, которые часто остаются только в душе...

«— ...И дождь, и дождь, и дождь... И птицы улетаю... сплошная осень. А ты ушел и не вернулся, ты погиб, хотя мне обещал вернуться. Я кричала, плакала, ждала — все на свете!.. Так долго!

Так бесконечно!.. И ушла к тебе. А ты вернулся!»

Он и она. Он ушел в армию, потом пришло известие о его гибели. Но он жил, он боролся со смертью, и на то было много причин, как у каждого человека. Но он еще и любил — одну-единственную — ее. И вот — встреча. Неожиданная, страшная в своей безысходности. Потому что у нее уже есть муж, потому что время становится в фильме одним из действующих лиц, отбирающим то Главное Единственное Счастье, которое было предназначено только этим двоим — ему и ей.

Итак, скоро мы встретимся с «Романсом о влюбленных». А пока... Пока вы можете прочитать сценарий фильма в восьмом и девятом номерах «Искусства кино» за этот год.

Л. ПОМЕРАНЕЦ.

КИТАЙ: ЖИЗНЬ ПО КОМАНДЕ

Трагедия китайского студенчества продолжается. Пекинские лидеры не выдвигают перед вузовской молодежью никакой позитивной программы, никаких задач, ориентирующих юношей и девушек на учебу и творческий, созидательный труд, на строительство социалистического общества, вместо этого — призыв к безоговорочному служению Мао и защите его «революционной линии».

Вся жизнь студентов и студенток строго регламентирована. Поскольку семья, как принято считать в Китае, помеха при переселении с места на место, маоисты запрещают юношам вступать в брак раньше 29, а девушкам — 25 лет. Если же семья возникла до того, как было объявлено о запрете, не разрешено иметь детей. Брак в студенческой среде — исключительно редкое явление.

Студенты в большинстве случаев живут в общежитиях, по шесть-восемь человек в маленьких комнатках. Спят на двухъярусных, как в казармах, кроватях. Нет никаких элементарных удобств, так как, по Мао, они считаются признаками «буржуазного быта». Медицинское обслуживание поставлено из рук вон плохо. «Скорая помощь» — привилегия исключительно высокопоставленных чиновников, и в случае серьезной болезни студент нанимает грузового рикшу.

Было бы, однако, неверным считать, что Пекин проявляет такое наплевательское отношение ко всему студенчеству поголовно. В отношении вузовской молодежи маоисты придерживаются сугубо избирательного, дифференцированного подхода. Есть все основания полагать, отмечают иностранные корреспонденты, что часть студентов и молодых специалистов, работающих преимущественно в области науки и техники, ограждены от политических кампаний и имеют более или менее нормальные, по китайским стандартам, условия для теоретических и практических исследований. Эти люди находятся в системе Академии наук и различных институтах, занимающихся проблемами ядерной физики, ракетной техники, электроники, вычислительной техники и других отраслях, связанных с военно-промышленным, в первую очередь ракетно-ядерным, комплексом.



Студентки Токийского университета.

США: бунт нагишом

Для обозначения нового психоза, охватившего студенческие кампусы Соединенных Штатов, пришлось изобретать неологизм: ничего подобного пока не было. Довольно безобидное, но массовое хулиганство стало называться «стрийкин-

гом» (стрийк — так говорят о сверкании молнии). Суть его заключается в том, что одиночки-энтузиасты, а иногда и сотни абсолютно нагих студентов врываются в общественные места.

Психологи оправдывают «стрийкинг» тем,

что студентам необходимо «снять напряжение» после учебного года. Однако существует и такое мнение: студенты демонстрируют пренебрежительное отношение к социальным ценностям.

Умер Василий Макарович Шукшин, писатель, сценарист, режиссер и актер, заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии.

Впервые Василий Шукшин появился на экране в фильме Марлена Хуциева «Два Федора».

Первый фильм, поставленный им самим, вышел под названием «Живет такой парень», а последний — «Калина красная» — получил Главный приз на Всесоюзном кинофестивале в Баку.

Каждое новое произведение Василия Макаровича, каждый новый фильм привлекали внимание читателей и зрителей. Правдивость, глубокое изображение народной жизни, философское осмысление каждого факта, каждого жизненного явления — вот что отличает его творчество.

Последнее время Василий Макарович снимался в новом фильме С. Бондарчука «Они сражались за Родину» по одноименной повести М. Шолохова.

НА СНИМКЕ: С. Бондарчук и В. Шукшин на съемках фильма.



Внимание!

Открыт прием на ФОП!

НА ФАКУЛЬТЕТЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРОФЕССИЙ РАБОТАЮТ ОТДЕЛЕНИЯ: МЕЖДУНАРОДНИКОВ, ПРОПАГАНДЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЗНАНИЯ, МОЛОДЕЖНЫХ ПРОБЛЕМ, ИСКУССТВОВЕДОВ, ОРГАНИЗАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА, СОЦИОЛОГОВ, ЖУРНАЛИСТОВ, ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТОВ, РАДИО-И ТЕЛЕЖУРНАЛИСТОВ, ОХРАНЫ ПРИРОДЫ, ТЕХНИЧЕСКОЙ ЭСТЕТИКИ, СТЕНОГРАФИИ.

ПРИ ФОПЕ ЕСТЬ ДРАМАТИЧЕСКАЯ СТУДИЯ «СОВРЕМЕННИК», ТЕАТР ЧТЕЦА, КРУЖОК БАЛЬНЫХ ТАНЦЕВ, СПОРТИВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

ЗАНЯТИЯ НАЧНУТСЯ 18 ОКТЯБРЯ.
ЗАПИСЬ У СТЕНДА ФОПА, В ФОЙЕ ГЛАВНОГО ЗДАНИЯ.